



定安推出“生态定安 美食天堂”一日游

王玉波

9月23日,记者从定安县旅游委获悉,国庆期间,县旅游委联合海口万众旅行社推出“生态定安 美食天堂”一日游,为无车一族游客到定安旅游、出行提供专业的指导和便利的服务。

“生态定安 美食天堂”一日游的路线为:每天早上8:00从海口万绿园出发→热带飞禽世界→南丽湖风景区→南宗坛文笔峰→(提供素食午餐)→百里

百村(一村一景一故事)→亚洲榕树王(游览千年古树、独木成林景观)→久温塘火山冷泉(免费享受山野天然鱼疗)→万嘉果热带植物园→返海口万绿园散团。

此路线主要针对前来定安游玩的散客组团制定的,自驾游的游客可购买定安一日游的套票,套票价格为98元,含有定安一日游的景区点的门票和一顿午餐。一日游路线为:海南热

带飞禽世界、文笔峰盘、古文化旅游区(含午餐)、黄竹万嘉果热带植物园、百里百村乡村旅游。

据县旅游委相关负责人介绍,“生态定安 美食天堂”一日游的推出,成为国庆前的预热活动,路线涵盖了定安的特色旅游景区,让游客走进定安,品味定安文化的精彩纷呈,体验定安旅游的欢乐健康,享受宾至如归的愉悦之旅。

定安,是海南岛上的一方热土,是休闲旅游爱好者的梦中天堂,定安拥有人间仙境文笔峰,梦里水乡南丽湖,革命摇篮母瑞山,火山冷泉久温塘,还有绚丽奇特的自然景观和人文景观有机融合的“百里百村”风景长廊,既恬静又刺激,定安这里风景独好。品美食、泡冷泉、访民居、游古乡、问道文笔、瞻仰革命遗迹、游“百里百村”田园风光长廊,国庆“黄金周”,请到定安体验别样的休闲游……

A 海岛香山 南宗丹道—文笔峰

文笔峰平地而起,山色秀美,为定安八大名景之一。是琼北旅游圈第三家国家级AAAA景区,坐落于海南定安文笔峰山麓,自古被视为“龙首龟背”的风水宝地。文笔峰从山腰至山顶主要由玄武岩和片麻岩组成,山上植被茂盛,山顶常有云雾缭绕。

文笔峰相传为盘古的鼻祖所化,是盘古开天辟地之后,世间最早出现的一座山峰。盘古是宇宙万物

之初始,是世界文化之根源,盘古的鼻子自然是吸纳天地精气的地方,被当地黎民百姓视为祥瑞之地,受世代海南人民的顶礼膜拜。

夕阳西下,两旁的山石中间掩映着各种各样的树木,略带潮湿的空气里弥漫着青草的味道,还夹杂枯枝树叶的腐气,造物主精心把这里的每一块石头都雕琢得很有韵味,供奉在这里自享自美。

最美的风景往往都在最高点。爬上文笔峰的山顶,放眼远眺,百里平川,四野葱绿,云雾缭绕,空山迷离,碧树掩映着小小的村庄,沉郁苍茫,如诗如画的田园仙境,让人美不胜收。

近年来建成的文笔峰是集旅游观光、休闲娱乐、道教养生、宗教朝圣、海南沉香种植制作和研究为一体的大型文化主题景区。(王玉波)

B 国家湿地公园—南丽湖



徜徉南丽湖,做个画中人。 叶彦彤 摄

到定安,南丽湖一定不要错过。海南省定安县诸多的风景里,水清如澈、柔山漫绿、烟波浩淼、水天一色的南丽湖,应属于一处优美静谧之所在,也是定安人心头最为惦记和心疼的一幅风景。

南丽湖风景名胜位于海南定安县境内,位于定安县中部偏东,距省会海口61公里,湖面约12平方公里,大小岛屿16个,湖湾长达138公里,是海南省琼北地区最大的人工淡水湖,同时也是第一批海南省级风景名胜。

南丽湖号称“海南岛的掌上明珠、日月潭的姐妹之湖”。其景色之美比日月潭有过之而无不及,而且南丽湖面积达到了12平方公里,比日月潭还大3平方公里。

这里湖水清澈,碧波荡漾,四周胶林环抱,绿树翠竹临岸,山青水秀,明净瑰丽,环境幽静雅逸,气候温和,终年宜冰,宜浴、宜钓。

无论是行走湖边,还是荡舟湖上,随处可以感受到南丽湖的静,这份静会伴随着你踏访的脚步,一直渗透到你的灵魂。(叶彦彤)

定安“古色古乡 百里百村”旅游导游图



四大乡村公园说明:

- 龙门冷泉乡村公园
- 皇坡王子爱情乡村公园
- 翰林森林氧吧乡村公园
- 天池富硒农产品乡村公园

脚尖下的定安



D 皇坡王子爱情乡村公园 龙起情缘



骑行绿道,畅游田野间。 王玉波 摄

皇坡王子爱情乡村公园是一幅天然的美丽画卷,一个浪漫的爱情传奇和一段友情励志的篇章。据《琼州府志》载,中国历史上唯一到过海南的皇帝——元文宗曾在此地写下青梅情诗:“自笑当年志气豪,手攀红杏寻金桃。滇南地僻无佳果,问著青梅价亦高。”

景点推荐: 爱情树

传说当年元文宗和青梅为了见证忠贞爱情,分别在皇坡村鸳鸯池边种上一株大叶榕和一株小叶榕。经过数百年风雨,两棵树竟长成相互缠绕的鸳鸯体,后人便称此树“爱情树”。现在还有他们留下的情线路,白鹭天堂等景点。

古官道

位于元帝树旁,长约800米,至今已有近700年的历史,是当时南建州州衙官员外出必经之地,为古时驿道。当年图帖睦尔被贬琼崖后,失意落魄,幸亏遇到贵

人王官,得以安身立命,他由此驿道返回京都,当了皇帝。常走此道的王官,也平步青云,荣升为南建州世袭知州,皆与此道不无关系,后人便称之为官道,亦称为升官路。

南建州州治遗址

该遗址位于九锡山村,当年的南建州管辖大半个海南,并将州府治于此。如今经过岁月的磨砺,当年州府早已不在,留下了古城墙基遗址,旗鼓石完整青亮,还残存很多厚大的古代砖块、零碎瓦片等。

万亩田洋

内设自行车绿道,并在旁边群山村内设有母瑞山美术摄影创作基地,每逢收获季节,一片绿油油、金灿灿的,骑单车在这绿道上既可欣赏沿途的如诗如画的田野风景,也可以体验农田耕作,切身感受农家生产生活。每年都吸引大批艺术家游客前来进行绘画、摄影等艺术创作。(叶彦彤)

E 母瑞山红色革命乡村公园 革命圣地 红色经典

母瑞山位于定安县南部地区,被誉为“琼崖革命的摇篮”,于1928年、1932年两次成功保留革命火种,创造了海南革命“23年红旗不倒”的奇迹。景区现存有母瑞山革命纪念馆,琼崖特委、琼苏政府旧址、琼崖特委“四大”会议及琼崖民俗文化广场上参观近四百年历史的李氏祠堂,欣赏到定安娘子舞表演,还可以到村里参观特色的火山民居。(王玉波)

母瑞山革命纪念馆是母瑞山红色旅游景区的核心组成部分,占地面积20亩,总建筑面积5394.6平方米,3.5米高的王文明主席、冯白驹将军铜像矗立在纪念馆中央,展览馆陈列着许多珍贵的新民主主义革命时期海南革命斗争史料等,被中宣部、国家旅游局确定为全国爱国主义教育基地、全国100个红色旅游经典景区之一。(叶彦彤)

F 翰林森林氧吧乡村公园 绿色氧吧 红色记忆



置身森林氧吧,与自然亲密接触。 叶彦彤 摄

翰林森林氧吧乡村公园位于翰林镇,总面积近6平方公里,一个绿色的世界,一片红色的经典,一段历久弥新的沧桑。该公园主要有亚洲榕树王、新乙肚田洋等景点。

使得该树日益茂盛,王子登基当皇上后,当地百姓便称该树为“龙树”,世代守护,至今该树已经有七百多年,冠盖8.6亩,连接地面的大小树干多达300枝。

景点推荐: 亚洲榕树王

这株九世同堂的古榕,是元世祖至元三十二年(1295年)春,定安县立县及县衙落成时,由第一任县长王文献亲手移栽。相传当年王子图帖睦尔行游至此,曾为该树培土浇灌,

万亩田洋洋光

由翰林新乙肚、大寨洋、石碌肚、走园洞组成总面积近2万亩田洋,是定安县三大粮仓之一,内设自行车绿道,骑行期间,远眺大总岭郁郁葱葱,近风田园风光,令人陶醉。(叶彦彤)

G 天池富硒农产品乡村公园 富硒宝地 养生天地

天池富硒农产品乡村公园位于定安县龙河镇,总面积约6平方公里。是由天池驿站、天池富硒农产品体验基地和龙河民俗生态博物馆组成。

景点推荐: 天驰驿站

为游客提供休息、餐饮、租用自行车服务,同时设有专柜销售定安富硒农产品,在这里可以品尝到富硒的原生态食材制作的富硒猪脚、龙河椰子炖鸡汤、龙河毕拔根炖鸡,是既营养又生态岛富硒美食。

天池富硒农产品体验基地

位于距离天池驿站5公里的田洋,这里的鑫豪冷泉每日6000多立

方米的水量而出,滋润着这片土地,田洋内设有绿道,不管是骑行还是漫步于此,欣赏田园风光,体验着甘甜的空气、纯净的泉水,真正感受乡村旅游的魅力。

天池驿站内的龙河民俗生态博物

设在天池驿站内,将龙河的生产、生活、民俗进行了展示,特别的琼剧文化、军坡文化、八音乐器、斋醮科仪等在龙河镇广为流传的国家级、省级非物质文化遗产项目进行了集中展示,文化的传承、技艺的流传,让我们可以感受到非物质文化遗产的魅力。(王玉波)

一日游自驾线路:

从海口上东线高速,从龙湖(居丁互通)出口下,往南丽湖方向行驶,途径文笔峰、南丽湖——上东线高速,从黄竹路口出,往龙门方向行驶,进入百里百村乡村旅游线;龙门冷泉乡村公园——皇坡王子爱情乡村公园——翰林森林氧吧乡村公园——天池富硒农产品乡村公园。